

**Отзыв
на материалы диссертации**

Товановой Анны Александровны на тему:
«Научное обоснование системы профилактических мероприятий по
предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции
(COVID-19) среди медицинских сотрудников стационара»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.2.3. - Общественное здоровье, организация и
социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

В настоящее время во всем мире проводится большое количество научных исследований, направленных на изучение механизмов возникновения и распространения инфекционных заболеваний, а также разработку эффективных методов их профилактики и лечения. Однако пандемия COVID-19 продемонстрировала чрезвычайно стремительное распространения заболевания по всему миру, которому были подвержены практически все группы населения, в т.ч лица в возрасте старше 60 лет и профессиональные группы риска: медицинские работники, преподаватели, работники социальных учреждений. Здравоохранение всего мира не было готово к такому сценарию развития этого заболевания. В настоящее время существует необходимость дальнейшего совершенствования и научного обоснования комплексного подхода при организации мероприятий в стационарах.

Актуальность диссертационного исследования Товановой А.А. и определяется тем, что на момент начала работы в направлении разработки эффективных профилактических и противоэпидемических мероприятий в мире еще не были научно обоснованы меры предупреждения развития подобных высококонтагиозных инфекционных заболеваний.

Представленная диссертационная работа характеризуется стройностью и последовательностью изложения, что свидетельствует о высоком уровне методологической проработки исследования. Структура диссертации полностью соответствует установленным требованиям и включает все необходимые структурные элементы. Методология исследования является обоснованной и соответствует поставленным задачам. Автором использованы современные методы сбора и анализа данных. Результаты исследования представлены наглядно с помощью таблиц и рисунков и могут быть применены при разработке комплекса мероприятий в медицинских организациях в условиях распространения инфекционных заболеваний.

Основные научные результаты опубликованы в 8 публикациях, три из них в рецензируемых научных журналах, рекомендованных в перечне научных изданий Высшей аттестационной комиссии (ВАК). Соискателем (в соавторстве) внедрены в учебный процесс учебно-методические пособия для врачей: «Организация работы отделений лучевой диагностики и алгоритмы обследования в период распространения острых респираторных вирусных инфекций, гриппа и новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», «Средства индивидуальной защиты в профессиональной деятельности медицинских работников стоматологического профиля».

Таким образом, на основании материалов диссертации, размещенной на сайте СПбГУ (<https://disser.spbu.ru/zashchita-uchenoj-stepeni-spbgu/1260-tovanova-anna-aleksandrovna.html>), можно сделать вывод, что диссертационная работа Товановой Анны Александровны представляет собой завершенное научное исследование, вносящее значимый вклад в изучение профилактических и организационных проблем здравоохранения, недопущения распространения COVID-19 в медицинских организациях различного профиля. Работа соответствует предъявляемым требованиям и может быть рекомендована к защите.

Заключение

Работа Товановой А.А. полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (с изменениями Постановления Правительства РФ в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Согласен (на) на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованием Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 64.1.010.01

Брынза Наталья Семеновна,
доктор медицинских наук, доцент,
заведующая кафедрой общественного здоровья и здравоохранения
ФГБОУ ВО Тюменский государственный медицинский университет
Министерства здравоохранения Российской
Федерации

Подпись доктора медицинских наук, доцента Брынзы Наталья Семеновна
заверяю.

Ученый секретарь
Ученого совета, к. м. н.

Платицьна Светлана Владимировна



«_____» 2024 г.
М.П.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации»
625023, Российская Федерация, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Одесская, д. 54
(главный корпус)

Тел.: 8 (3452) 69-07-00

e-mail: tgm@tyumsmu.ru